



鸣谢奥运马术公司提供照片

为迎接北京奥运会的来临，我们特别赞助「好运北京—香港回归十周年杯」国际马术三项赛。

2007年为本集团在港服务90周年。作为「根植香港·服务香港」的企业，我们深明企业的长远发展与履行良好企业公民责任息息相关。企业社会责任是本集团重要的核心价值观之一。多年来我们积极透过中银香港慈善基金（下称「基金」）支持及参与多元化的社会公益活动，实践我们「服务香港·共建未来」的承诺。

本集团所推行的关爱社会活动，涵盖文化教育、文康体育、医疗保健、环境保护、公益慈善及赈灾筹款等领域，并连

续第5年获香港社会服务联会嘉许为「商界展关怀」机构，另获2007「盛世」优秀社责大奖。

### 推动体育发展

举世瞩目、全球炎黄子孙翘首以待的2008北京奥运及由香港协办的奥运马术比赛即将来临，为推动本港的体育发展和全民运动缔造黄金机会。本集团把握良机，积极协助推广各类型体育活动，支持本地体育运动朝普及化、精英化及盛事化三方面发展。

社会经济发展与市民身心健康有著密切关系。为此，本集团透过中国香港体育协会暨奥林匹克委员会（下称「港协暨奥委会」）的「中银香港第五十届体育节」，大力推动「全民运动」的理念，鼓励市民注意身心健康，亲身体验多做运动的乐趣。在为期4个月的活动期内，体育节共录得超过40,000人次

参加由74个体育总会举办的体育活动，令香港这个「活动感之都」更添动力。

羽毛球是我们长期支持的重点体育项目之一。基金自1999年起，透过赞助「中银香港全港羽毛球发展及培训计划」及相关活动，如「章别训练计划」及「全港羽毛球锦标赛」等，培育本地具潜质的运动员，并举办家庭同乐的「亲子乐Fun Fun羽毛球双打比赛」，提升市民对羽毛球运动的兴趣，均获良好反应。历年来参加该计划的总人数接近50万人次。本集团亦继续支持由康乐及文化事务署主办的「工商机构运动会」羽毛球比赛项目。

为协助香港体坛发掘及培育明日之星，基金继续赞助「港岛及九龙地域校际运动比赛」及比赛的最高荣誉奖项「中银香港紫荆杯」。年内，共有超过270家学校逾72,000名人次参加了逾8,100场比赛。





「演艺到访院士李云迪」旨在为香港培育更多钢琴新秀。



我们与香港中乐团携手呈献「鼓舞中国 奥运2008」《鼓王群英会IX》音乐会，为北京奥运敲响起迎迓的鼓乐。

本集团冠名赞助本港体育界年度盛事「中银香港杰出运动员选举2007」，并设立「中银香港星中之星香港杰出运动员」大奖，以表彰香港体坛上具卓越表现的运动精英和队伍。

为了让本地的优秀年青运动员亲身了解北京奥运筹备情况和国家队迎战奥运的训练情况，本集团在庆祝在港服务90周年之际，赞助了由港协暨奥委会及香港奥林匹克优秀运动员委员会举办的「90青年奥运之旅—香港优秀青年运动员北京奥运交流团」，促进两地运动员的交流及友谊，增加香港青年运动员对祖国体育事业的认识。

中国银行是2008北京奥运的银行合作伙伴，为此，本集团赞助了「好运北京—香港回归十周年杯」国际马术三项赛。此外，为支持香港首次以东道主身份举办2009年东亚运动会，中银香港率先参与作为2009年东亚运动会的钻石伙伴之一。

### 弘扬文化艺术

文化艺术是世界共通语言。年内，本集团赞助了一系列大型国际文化艺术活动，旨在丰富市民的文娱生活，亦有助推广本地的文化艺术发展。

本集团赞助了由香港管弦乐团主办的「卡里拉斯之夜」，邀请了蜚声国际的首席男高音之一卡里拉斯 (José Carreras) 来港献唱。集团亦赞助了由香港中乐团主办、以「鼓舞中国 奥运2008」为主题的《鼓王群英会IX》音乐会，并在香港文化中心、中银大厦和商场举行鼓乐音乐会及工作坊，与市民、员工一起击鼓迎奥运。

著名钢琴家李云迪成为香港居民后，获香港演艺学院邀请成为「到访院士」，本集团赞助由李云迪亲临主持的大师班，让本港钢琴学生得以扩阔国际视野。集团也赞助了由香港芭蕾舞团举办的「芭蕾引力」，邀得纽约市芭蕾舞团首席舞蹈员索菲娜·西尔薇 (Sofiane Sylve) 首次来港演出。

本集团与香港设计师协会合作举办的专业设计比赛「香港设计师协会奖07」，誉满香港及亚洲。是次比赛表扬在平面、产品、新媒体、空间等四大类别中具创意及杰出的设计作品。

### 培育领袖人才

人才培养是促进社会长远发展的重要环节之一，中银香港在培育年青一代方面多所著力。在2007年，基金共颁发奖学金及助学金港币100多万元予本港各大学及专上院校共100多名学生。自1990年起，基金累计共颁发奖助学金达港币1,040万元，受惠学生近1,100人。

随著香港与内地经济愈趋融合，本集团连续第三年举办「中国内地财经专才实习培训班」，让本地大学生到中国银行上海分行实习，了解内地的政治、经济、金融、文化和社会发展趋势，增加他们对内地银行运作的亲身体会。



「中银香港第五十届体育节」- 全民运动·全城跃动



本集团赞助了香港警务处举办的「少年警讯领导及管理训练计划」，年内为超过6,400名参加者提供161个训练课程，培育他们成为未来领袖人才。

### 传扬环保意识

本集团继续透过「香港绿色学校奖」向本港幼稚园、小学及中学的学生及家长灌输环保意识。自2000年起，参与「香港绿色学校奖」的学校累计达1,013家，并诞生了198家绿色学校。

本集团赞助了海洋公园保育基金的筹款晚会，协助宣扬亚洲区内野生动物及其栖息地的保育工作。年内本集团捐赠了多部电脑予「香港明爱电脑再生计划」，在减少电脑废物的同时，亦将可再用的电脑转赠予有需要的人士，让更多人受惠。

### 参与公益慈善

基金一向积极参与各项社会公益事务。年内基金全力支持公益金的「全国名厨荟萃为公益」，该活动广邀内地及香港共100位著名厨师荟萃聚香江，烹调中国八大菜系的精华菜式，让市民品尝美饌之余，亦同时为公益金筹募善款。我们除赞助晚宴经费外，更特别赞助晚宴席位，邀请公益金资助的会员机构受惠人士参加；此外，我们亦因应参与这项大型活动的连锁食肆所售出的菜式金额，作出等额捐款。

基金与香港红十字会再度携手合作举行「身心健康捐血周」，共有905名热心人士在中银大厦、中银中心捐血站和流动

捐血车捐血；并在全港大专院校及中学举办「学生捐血嘉许计划」，呼吁广大青年学生踊跃捐血，助人为乐。

在2007年，基金继续慷慨捐助及积极支持不同类型的慈善活动，如教育统筹局的「技能提升乐同行」、保良局的「保良局慈善高尔夫球赛」和「地区安老服务计划2007」、公益金的「四季公益金闪耀人生」和「雇员乐助计划」、「地铁竞步赛2007」，以及香港李嘉诚医学院的「医者仁心健步行」等；本集团连续10年捐款成为保良局钻石赞助人。

年内，我们共协助多家慈善团体随本行月结单附寄共303万份募捐单张予客户。



我们特别赞助了适合一家大小欣赏的世界著名表演「星跃马术奇艺坊」(Zingaro)。32场在港举行的法国马术演出，赢得了39,500名观众的喝采。